

## Előfizetési ár:

Kétyben, háshoz kötve  
Negyedévre . . . . 2 koroná.  
Félévre . . . . . 4 koroná.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

### FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden  
hétfő és  
szombatnapon nap kivételével.  
\*\*\*  
Szakszűrés és Képfeliratok  
Budai-nagy-úton 161 sz.  
(Juhász-ház).  
Hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó ügyek  
dolgok intézendők.  
\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Uj helyzet.

Irta: Kossuth Ferenc

Azok, akik kiélezett ellenséges indulattal küzdöttek az ellen, hogy a Wekerle-kormány kilenc hónapos válsága alatt ne jöhessen létre olyan megoldás, amely esetleg lehetővé tegye azt, hogy a nemzeti ellentállásban szövetkezett pártok legalább addig a kormányon maradhassanak, amíg a koalíció elvállalt feladatát nem teljesítette, — vajjon milyen érzelmekkel látják most sikerrel koronázott törekvéseiknek azt a hatását, hogy a régi rendszer halottaiból kitörő erővel feltámasztották?

A régi rendszer hívei, akik már teljesen eltűntek a közéletet élők sorából, előbb egyenkint, habozva jöttek elő; majd már csoportonként és csakhamar tömegesen.

Nem az ő erejük hozta őket vissza, hanem a hibák egész sorozata, melyeket elkövetett az általuk most kiszorított tábor.

Vajjon kellett ez az országnak és kellett ez a függetlenségi polgároknak?

Mi függetlenségiük közelebb juttunk-e elveink megvalósításához azaz, hogy most már a hatalmon kívül vagyunk, mintha a hatalmon belül volnánk, ahol voltunk és igyekeztünk volna legalább megközelíteni elveink megvalósítását.

Mielőtt ismét abba a helyzetbe juthatnánk, hogy elveinket megvalósíthassuk, vagy ezek fokozatos megközelítését előmozdítsuk, előbb a hatalomnak kell ismét részeseivé lennünk. Ismét el kell foglalnunk egy olyan várat, mely a mienk volt s amelyből erőnek erejével kivonultunk. Mikor? Milyen hosszú ostrommal, mennyi rázkódtatással és mi minden kockáztatásával?

Ilyen helyzetet teremtettek az elkövetett hibák, melyek következményeikben károsabbak a bűnöknel, mert általánosabbak.

Igaz, hogy a nemzet türelme, higgadtsága nagy próbán volt.

Egyrészt, a koalícióban a kisebbség a legállhatatosabban ellentállt annak, hogy a koalíció többségének egy olyan törekvését magáévá tegye, mely

saját elveivel sem ellenkezik s amelynek csakis opportunitásáról volt eltérő véleménye.

Az opportunitásról alkotott véleményét sem volt hajlandó a koalíció kisebbsége alárendelni a többség életfeltételévé fejlődött egyik alapelvének; és a merev visszautasítás terén, amely a koalíciós együttműködhetőség fogalmát támadta meg, mindvégig a kilenc hónapig tartott válság egész idején meg is állt.

Másrészt a korona nem volt hajlandó a képviselőház többségének, a fennálló törvények keretein belül maradó kívánságát szentesíteni, s ezzel világosan bebizonyult, hogy a parlamentáris kormányforma csak annyiban áll fenn, amennyiben a parlament nem akar soha mást, mint amit az uralkodó akar, aki »vétó jogát« nem választja: formaivá és lényegivé, hanem egyformán gyakorolja olyan kérdésekben is, amelyek az ugynevezett »felségjogokkal« semmi összefüggésbe sem hozhatók.

Ilyen állapot bárhol a világon feldulta volna a közéletet; csak hogy máshol a feldulásnak más következményei lettek volna, mint nálunk.

Mínálunk nemcsak a bölcsesség, hanem a honfiai kötelesség is parancsolja, hogy minden következménnyel számoljunk. E következmények közt fenyegetően állt első sorban a régi rendszer felélesztése. Ez most bekövetkezett és a nemzet eléggé nem sajnálható közönye elősegíti a feltámasztottak előförtetését.

Az ellenállók táborra sincs csatarendben.

A függetlenségi párt többsége kiszorított engem és társaimat régi otthonunkból, melynek megteremtéséhez talán nem keveset hozzájárultam én is.

Ki kellett mennünk, mert az önálló bank megvalósítását nem akartuk minden áron egy előre kitűzött naphoz kötni. Nem akartuk, hogy ha ez nem lehetséges, inkább mindent törjünk, szakítsunk és ránk zudítsuk a régi rendszer feltámadását, mintsem hogy e napot kitolni engedjük s a felismert lehetetlenséget, kevéssel később, okkal-móddal lehetővé tegyük.

Én sem nem hirdethettem felelősségem tudatában azt, hogy a bank egy adott napon megvalósítható, jól tudván, hogy ez nem lehetséges, sem pedig

nem lehettem egyszerre és egy személyben fel nem mentett miniszter és a lehetőséggel nem számoló ellenzéki vezér.

Fogunk-e tudni mi, a ketté vált függetlenségi párt egymás mellett sorakozni a csatasorban? Ez ma még nagy kérdés, melynek sok, nem egyesek megítélésétől függő részletei vannak. E kérdésről folyik a tanácskozás, midőn e sorokat írom.

Es fog-e a védők közé sorakozni az alkotmánypárt is?

Végtelen sajnálattal észlelem, hogy a védelmezők közt e párt helye valószínűleg üresen fog maradni.

Nekem nem közömbös e párt feloszlása.

E párt volt az a 67-es párt, a mely a 67-es alapot lassan bár, de mégis a nemzet jogai érvényesülésének irányában fejleszteni akarta.

Ez a párt nem képviselte azt a veszedelmes tant, melyet a régi rendszer magáénak vallott, hogy a válságok és surlódások elkerüléséért nem szabad sem a nemzetnek, sem a parlamentnek akarni mást, mint amit a korona akar, de ugyanakkor testével kell fedeznie a koronát és saját akaratának tüntetni fel azt, ami az uralkodó akarata.

Kétségtelenül fontos a nemzetre nézve, hogy királyával a legteljesebb egyetértésben éljen, de az akaratgyetértés s az akaratnélküliség nem azonos fogalmak.

Ugy látszik, hogy az alkotmánypárt kétes doktrinák jegyében oszlik szét.

El nem tudom képzelni, hogy miért ne állhatná meg helyét a nemzeti ideálok védelmében az alkotmánypárt, még ha fele a mostani tagjainak ott is hagyná? És miért ne lehetne a jövőben is gócpontja azoknak a 67-eseknek, akik azt hiszik, hogy a 67-es alapon is lehet a nemzeti államiságot tovább építeni.

Megtörténhetik, hogy az összes pártok felveszik a harcot egymás ellen s ezzel ellenségeink Ausztriában nagy eredményt fognak elérni, mert ugyanis az volt a céljuk, hogy az önálló bank ne legyen ugyan meg, de a zűrzavar és a válság helyette meg legyen.

Mi azonban minden körülmények közt megálljuk a helyünket.

Küzdeni fogunk régi függetlenségi

**Bükköny, takarmányrépa, lóhere, lucerna és más gazdasági, konyha- és virágkerti magvak**

**Gyenes S. és Fiai** vetőmagosztályában Kecskeméten, a legmegbízhatóbb minőségben kaphatók. Az arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve lesznek kiadva.

programmunk alapján, melyet soha el nem hagytunk, csakis fokozatos megvalósítását vettük gondos figyelembe, mikor alkotni voltunk hivatva, mint többség.

Ha ez újra bekövetkezik, ismét higgadt mérséklettel fogunk eljárni.

Ha azonban nem leszünk hivatva alkotni, akkor is meg lesz a mi hivatásunk, azoknak az elveknek hirdetése, amelyekből a nemzet a sok-százados sanyargatás és csapások közt életerejét merítette.

## Kecskemét a politikában.

### A felső 48-as kör határozata.

Szerte az országban mindenfelé a politika s a közlegő választás izgatja a lelkeket. A kerületekben már megindult a mozgás, a jelöltek előtt most az eddig csak szerényen meghuzódó választókerület a kedves, a hatalmas és nagy.

Odafönn a politika boszorkány könyháján most kotyvasztják a nemzeti akarat letörésére hivatott grancsár-pártot: minden a politika körül forog lenn és fenn, csak Kecskeméten csöndesek a politika berkei, mint aki biztos a maga dolgában, mert biztosak is vagyunk.

Bizonyosan tudjuk azt, hogy a magyarság legmagyarabb városa egy lélekkel utasítja vissza a nemzeti eszmék elnyomására vállalkozó törvénytelen darabont kormány minden kísérletét. Nincs ebben a városban egy ember se, aki gyáva meghunyászkodással lépre menne a nemzetietlen darabontok vesztegető csábításainak, mert ha akadna is olyan, aki felkínálnék a nemzet hohérainak a mi óhajaink, vágyaink, alkotmányunk és igazaink letörésére, azt a nemzet méltó haragja fogja elsöpörni az utból.

A hatalom, a pénz, a haszonlesés pedig nagy hatalom. A lélekvásárlás s a nyílt erőszak ellen csak egyetértve, közös erővel küzdve, egymást támogatva ment hetjük meg azokat a nagy eszméket, a melyek mellett eddig is kitartottunk s bátran harcoltunk.

S ha már odafönn a hatalmas függetlenségi párt is ketté szakadt s egy dá tumért, egyéni hiúságból és személyi torzalkodás miatt még a legnagyobb veszély idején, a hatalmas ellenség lebirására sem tud egyesülni, legalább mi a választók, a magyarság milliói mutassuk meg, hogy amikor legszentebb eszméink forognak veszélyben, akkor egyek vagyunk s minden más szempontot félre téve, közös erővel fordulunk a közös ellenség ellen.

Ilyen szempontok vezérelték a kecskeméti felsőkerületi függetlenségi és 48-as pártot is, mikor tegnap délután 4 órakor tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a mindnyájunkat fenyegető veszedelem ellen való együttműködés s a bécsi politikával megvívandó nagy harc sikere érdekében **egyesülésre hívja fel** a kettészakadt függetlenségi pártokat.

Elhatározta a választmány, hogy ebben az értelemben **feliratot intéz a 48-as Kossuth-párt és a függetlenségi párthoz is**. A választópolgárság s a nemzet közös óhajának megnyilatkozásához való csatlakozásra felhívják az alsókerületi függetlenségi pártot is, hogy a közösen felterjesztendő feliratban Kecskemét minden polgárának kívánsága kifejezést nyerjen. S mert minden magyar embernek közös vágya a jóformán elvi okok nélkül szétszakadt függetlenségi pártok békés együttműködése bizonyára az alsókerületi függetlenségi és 48-as párt is hasonló szellemű felirattal fordul az országos függetlenségi pártokhoz.

Ha soha nem tudunk is egyetérteni,

**legalább a közös veszély, közös szenvedés, a nemzetpusztító közlegő inváziója, a magyar haza szeretete** tartson bennünket össze majd a fenyegető veszedelem idején.

Ha a közös cél érdekében, egyetértve s a függetlenségi eszmék szeretetében egybeforrva indulunk a nemzet ellen megmegujuló pusztító veszedelem ellen, akkor nincs miért esüggednünk. Mert a szent eszmékért küzdő igazakat segíti még a magyarok Istene!

## Vidéki hírlapírók

### a kecskeméti pénzügyintézetekhez.

Előttünk fekszik a V. H. O. Sz. nek egy felhívása, amely a kecskeméti pénzügyintézetekhez szól. A vidéki hírlapírók követni akarják a budapestiek példáját és betegségélyző pénztárt akarnak létesíteni. A módot is követni akarják; a fővárosi pénzügyintézetek néhány nap alatt 50,000 koronát adtak a betegségélyző pénztár létesítésére. A vidéki hírlapírók szövetsége most azzal a kéréssel fordul a vidéki pénzügyintézetekhez s így a kecskemétiékhöz is, hogy támogassák a vidéki hírlapírók betegségélyző pénztárát.

Eddig van a kérés és most az következnék, hogy mi is kérés szavunkat csatoljuk a Szövetség köriratához. Nem tesszük, mert ez fölesleges volna. A kecskeméti pénzügyintézetek igazgatóságaiban ép olyan komoly gondolkodásu, modern emberek vannak, mint a budapesti pénzügyintézetekben. Nem szükséges külön előadást tartani a mi pénzügyintézetieknek, hogy a vidéki sajtó milyen mértékben járult hozzá a vidék önálló gazdasági életének létesüléséhez. Hiabavaló, mert teljesen fölösleges munka volna hosszú magyarázatokkal fejtegetni, hogy a kulturélet nagyarányu föllendüléséhez nagymértékben járult hozzá a vidéki sajtó is.

A Szövetség felhívása bizonyára szóba kerül pénzügyintézetünk tanácskozó termeiben. Azt hisszük, hogy sehol nem akad olyan felszólalás, amely a Szövetség kérésének teljesítését ne támogatná. Summákról beszélni neveltséges volna. Az országos pénzügyintézetek sokat adtak, a kis vidéki bankok erejükhöz mérten fogják a nemes emberbaráti kötelességet teljesíteni. Pénzügyintézetünk számításba fogják venni, hogy ez nem jótékonyosság, hanem tartozás.

## NAPI HIREK

**Naptár:** 1910. év február 15., kedd, R. kath.: Fauszt és Jov., Protestáns: Fausztin, Görög-orosz február 2., Jézus Krisztus bem., Izraelita: 5670. év, Adar 6. — Napkelte 7 óra 9 perc, Napnyugta 5 óra 20 perc. Naphossza 10 óra 11 perc. — Holdkelte 9 óra 55 perc délelőtt, Holdnyugta 12 óra.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Fagypontról körüli hőmérséklet, — délen elvélve csapadék.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.**

— **Kecskemét új főispánja.** Lapunk tegnapi számában mi is regisztráltuk azt az ellenőrizhetlen hírt, hogy Kecskemét és Pestvármegye főispáni székét gróf Teleki Józsefnek ajánlották fel. Ma aztán úgy értesültünk, hogy Teleki az állást nem fogadja el. Felhivatalos jelentés szerint különben a főispánok első sorozatának kinevezése csak a hét folyamán várható.

— **Lelkészeválasztás.** A Kecskeméti Lapok a héten megírta, hogy a kiskunfélegyházi ref. leányegyház önállósította magát. Ezzel együtt a lelkeszi állás is rendes betöltésre kerül, miért is a presbiterium a napokban tartott gyűlésen kimondotta, hogy a lelkeszi állást meghi-

vás útján tölti be s erre, mint legalkalmasabb egyént, eddigi segédlelkészünket, dr. Hetessy Kálmánt hívja meg, kinek eddigi működésével úgy a hívek, mint a félegyházi társadalom vezetőinek is osztatlan szeretetét érdemelte ki.

— **Kertváros Kecskeméten** Nagy és rendkívül üdvös eszme megvalósításán fáradozik a Kecskeméti Polgári Kör. A tejjel mézzel folyó Kanaánt véve például elhatározta, hogy egy telepet létesít Kecskeméten, amelyen lakás s megfelelő veteményes kert fog rendelkezésére állni a lakóknak. Az építkezést a Kör vezetősége úgy akarja lehetővé tenni, hogy az építkezésben részt venni óhajtók, ha tisztviselők, lakbér idelfordításával, mások pedig olyan tőke lekötésével járuljanak hozzá az építkezéshez, amely az évről-évre esedékes lakbérlettel egyenlő. A Polgári Kör által megindított akciót legközelebb egész részletesen fogjuk ismertetni.

— **Részlet van, de ajándék nincs.** Az új grancsár miniszter, Serényi Béla tegnap leiratot intézett városunk törvényhatóságához. Ebben felhívja a hatóságot, tegye alkalmas helyen közhírré, hogy kinek van szüksége köztenyésztesre szükséges ménekre, mert azokat a köztenyésztes érdekében részletfizetésre szívesen átengedi az állami tenyészetekből a gazdáknak. Kijelenti azonban a miniszter, hogy a jövőben ilyen állatot nem ad ingyen sem a községeknek, sem egyeseknek, a hátralékokat sem engedi el többé.

— **Igazságügyi palota Félegyházán.** Az egész országban talán éppen a mi szomszédvárosainkban Nagykőrösön és Kiskunfélegyházán van olyan düledező hajléka Justicia istenasszonyának, hogy ujakról kelljen gondoskodni. Nagykőrös az új járásbírósi épület emelésében még Pató Pált követi, Félegyházán azonban siet az új hajlékot minél előbb felépíteni. Félegyháza meghívására dr. Kiss János tszéki elnök a napokban járt Félegyházán s a város képviselőivel egyetértőleg az igazságügyi palota felépítésére a város egyik legszebb helyét mérték ki. Mint értesülünk, tavasszal már hozzá is fognak az építkezéshez.

— **A katonai temetés reformja** A katonai temetések eddigi rendjét alaposan megreformálták. Megszűnik az a sok hiu cifraság, a tömegtelen kirendeltség, megszűnik a zenekar kivonulása, a sirnál a „Gotterhalte” s a bevonuláznál a „Csi csónénak három lánya.” Mert kifelérendben van a feketével bevont gyászdob, a lassu menetelés s a mélán recsegő gyászinduló, de befelé a csárdás és Vig özvegye hogy sem illik a hangulat méltóságához. Tehát elsősorban is a katonai temetéseknél elmarad a katonazene. Másodsor a csapatokat nem vezénylik ki, mint eddigelé. Harmadszor a legszűkebbre szorítják a hivatalosan megjelenő tiszték számát. Nagyjában ezek a katonai temetésnél tervbe vett új reformok. Nem nagy és korszakos dolgok, de mégis jellemzők a hadsereg új szellemére, amely valószínűleg nem áll meg ezeknél a külsőségeknél, hanem a halottakról rátér az élőkre is s minél hamarabb reformálja a katonai büntetőtörvénykönyvet s perrendtartást.

— **Hogy lehet fellismerni a hamis ötkoronást?** címen a „Nagykőrösi Hírlap” az alábbi oktatással szolgál olvasóinak: „Igen könnyen fel lehet ismerni az által, hogy megmérjük, mert a hamis ötkoronás jóval könnyebb, mint a jó ötkoronás”. A kőrösi civisek meg is fogadták lap-társunk tanácsát s most a dohányzacskó helyett minden civis zsebéből egy-egy ötkoronásokat mérő mérleg figyeg elő.

**Délelőttre olyan bejárónő keresek, aki kisgyermekkel szeret és tud foglalkozni. Cim a kiadóhivatalban.**

A K  
Gazdasági  
Gé

Részvé

rész

RÉSZV

legmag

ves

a Gazdas

irodájába

— **Nagy művész-estély a Beretvás-szálloda éttermében.** Ma, kedden, f. hó 15-én, a közkedvelt és többszörösen kitüntetett **ifju Sauerteig átváltó művész elsőrangú társulatával** nagy művész-estélyt tart szolid családi műsorral. Kezdeté este fél 10 órakor.

— **A választások előszele.** A közelgő képviselőválasztások előszele fujdogál immár Kecskemét városi fölött is. Koczó Sándor bátyánk röpíratban fordul a jobb érzésű választópolgárokhoz, akik a mai önző, hitetlen és vallástalan demoralizált világban még megtudják érteni a vallásos és önzetlen, a népjólétét őszintén óhajtó elveket is. Amint mi Sándor bátyánkat ismerjük s — úgy ismeri őt mindenki — bizonyos, hogy ő csakugyan „nem nagyvási, sem pénzszerzési vágyból óhajta a képviselőházba bejutni”. Csak az a baj, hogy az évszázadok alatt megromlott emberiséget nem egyszerre, hanem csak évszázadok alatt lehet a jó s igaz utra téríteni. S erre a gigászi munkára nem is képes egy ember, — ha csak nem Krisztus — hanem a tömegmorál, nemzeti és emberi eszmék, irányok, elvek és gondolatok lassankint való megújodása szükséges. Hiszen nagyon jó volna, ha mindannyiunkban a Sándor bátyánk nemes gondolkodásmódja élne, mert akkor egyhangulag választanák őt képviselővé. Így azonban — hitványak lévén a mai erkölcsök — jobb is erről nem beszélni.

— **Tőgyűmőkóros tehének irtása.** A gümőkóros tehének tejével az ember és állategészségügyre háramló veszélyek csökkentése végett a különösen veszélyes tőgyűmőkóros tehéneknek az 1908 évben hét vármegye és nyolc törvényhatósági város területén megkezdett irtása folyó évi január elsejével az ország egész területére kiterjesztetett. Az irtás az államkinestár terhére vásárlás útján történik s az iratási eljárással a törvényhatósági m. kir. állatorvosokat bízták meg. Az állatbirtokosok a tőgyűmőkóros tehénért, az állat teljes piaci értékét kapják kártérítés fejében. A tőgyűmőkóros tehének irtásával kapcsolatosan utasították az összes m. kir. állatorvosokat, hogy az állatbirtokosokat a gümőkór elleni védekezésről minden kiálló alkalommal igyekezzenek kioktatni s az érdekeltek figyelmét a tuberkulózisra is hívják fel, amelynek segítségével a szarvasmarhaállomány a gümőkórtól megtisztítható.

— **A községi legelőkről.** Fölmerült konkrét eset alkalmából elvi jelentőségű határozatban mondotta ki a földművelésügyi miniszter, hogy a közlegelő csekélyebb kiterjedése nem menti föl a községet ama kötelezettség alól, hogy a legelő használatáért szabályrendeletet alkosson.

— **A Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság Főgynöksége** az ev. egyház építkezése miatt hivatalos helyiségét **folyó hó 15-étől a Görög Egyház épületébe,** közvetlen a kir. adóhivatal mellé, a **Közgazdasági Bank ezelőtti helyiségébe teszi át** Üzletszerzőket magas jutalék mellett alkalmaz.

— **Eltűntek a libák.** Özv. Zsigmond Nándorné X. tized 6. szám alatti lakos ma panaszt tett a rendőrségen, hogy virradóra 14 darab fehér tollú libáját ellopták udvarából. A rendőrség keresi a tolvajokat.

Hölgyek figyelmébe!

## Angol női ruhakelmék

a tavaszi idényre különleges remek kivitelben és a legújabb színekben már megérkeztek **óriási nagy választékban** —

## VITÉZ GUSZTÁV

divatarú nagykereskedésébe, hol az első angol szabó által **husvétra** már a megrendelések elfogadtatnak.

## SZÍNHÁZ.

Kedden: **Gyurkovics lányok** vígjáték páros bérletben

\*\* **Műsorváltás.** A színházi iroda, hogy a hétre összeállított műsor, Fay Szeréna vendégszereplése folytán a következő változást szenved: pénteken „Ott hon” kerül színre Fay Szerénának, a Nemzeti Színház tagjának első felléptével bérlet-szünetben. Szombaton „Bunda” bemutató előadása bérlet-szünetben Fay Szerénával, vasárnap „Suart Mária” Fay Szeréna bucsufellépte bérlet-szünetben.

\*\* **Liliomfi.** A legkiválóbb népszínműri, Szigligeti Ede „Liliomfi”-ja került szombat este előadásra, hogy három fiatal színővendék bemutassa magát és képességeit arra, hogy tudásuk elegendő-e a kecskeméti színházi publikum igényeinek. **Tompa Béla** és **Kertész Endre,** habár még nem rázták le magukról az iskola porát, határozott tehetségek. Félzségségeik és lámpalázuk dacára, következtetni engedtek tudásaikra s hogy kitűnő színész válik belőlük. **Somogyi Kálmán** is lehet, hogy tehetséges fiú s más szerepben meg is tudott volna győzni bennünket a feltevésről, szombati alakításából azonban konkluziót vonni nem lehetett.

\*\* **Böregér.** Ismét bérlet-szünetben adták a „Böregér”-t elsőrangú előadásban s kiűnő szereposztás mellett. **Turchányi Olga,** **Tibor Lori** és **Horváth Arnold** léptek fel, amely művészi hármasszínesség, erőteljessé tette az elárvult operett ensembleset. **Tibor Lori** régi ismerősünk: értékes becses hanganyaggal rendelkezik, hangvétele szuverén biztossága, éneklési modora kellemes, hangja fénylő, kristályos tisztasága. **Horváth Arnold** sok árnyalattal, szinte operai stílusban énekelte újból az ének mestert. **Frank fogházigazgató** szerepében **Balog** excellált. E fiatal színész napról napra halad s már is fényes művészi sikerek kapuit döngeti — **Gulyás** viszont **Eisenstein** szerepében, különösen a második felvonásban, a színpadi hangos instrukciók, de még inkább szertelenségeivel minden illuziót lerontott, amelyet az első előadás alkalmával fel tudott kelteni. — **Balog** és **Gitta** táncra felette elegáns és zajos tapsokat váltott ki. **Szentes, Radványi** és **Dinnyési Juliska** egészítették ki sikerrel az együttest. — A bérlet pedig szeretnének egy jó előadást bérletben is látni. Elvégre nem azért bérelnek, hogy **Felhő Klári** és más hasonló jókkal traktálják az egész évadon át.

## A sikkasztó pedellus.

**Fodor Sándor Kecskeméten.**

**Elfogta a rendőrség.**

— A Kecskeméti Lapok kiküldött tudósítójától. —

Ha **Fodor Sándor** népiskolai szolga olvasta volna mostanában a Kecskeméti Lapokat, a markába nevetve járhatna a budapesti korzón s nem ülne szomorúan a kecskeméti rendőrség fogházában.

Kecskeméten ugyanis az elmúlt héten nagyon rossz világ járt a sikkasztókra és a csalókra. Rendőrségünk egészen beledressz-rozta magát a sikkasztók felismerésébe s büszkén verheti a mellét, hogy rekordot állított fel azért, hogy egy hét leforgása alatt a harmadik sikkasztót fogta el tegnap este.

Persze **Fodor Sándor** erről a változásról nem értesült s biztosra vette, hogy ha egy pár órára hazalátogat Kecskemétre, akár végigbostonozza a Nagykőrösi-utcát, akkor sem fog tudomást szerezni itthon létéről a kecskeméti rendőrség.

Mínt hogy azonban Kecskeméten az utóbbi héten ember tervez, a rendőrség pedig végez, a sikkasztók öreg barátja, **Fodor Sándor pedellus,** szabó, pecsétisz-

titó stb. is megjárta a látogatással, mert a barátságos családi hajlék, ölelő karok s jó vacsora helyett vasmarkú rendőrlegények, kutyául kemény, fekete kenyer s még keményebb deszkaprices fogadták viszont hön szeretett szülővárosában.

Egy szónak is száz a vége, **Fodor Sándor iskolaszolgát tegnap este a kecskeméti rendőrség a vasúti pályaudvaron elfogta.**

Az öreg báró, főuri eleganciával szállott le a Budepestről érkezett személyvonat egyik második osztályu kocsijából s átadva jegyét a portásnak, a bérkocsisok felé igyekezett.

Harsány hangon kiabált kocsit s épen beakart szállni a kocsiába, mikor két detektív **Deák László** és **Faragó József** lefűlelte s azon a kocsin, amelyen hazakart hajtani **Fodor** családjához, elvitték a rendőrségre.

A két detektív **a hangjáról ismerte meg Fodort,** ami annál is nehezebb volt, mert külseje úgy átalakult, hogy talán családja sem ismert volna egyhamar reá.

Kifent, elválasztott frizurája most átalakult s haja az égnek meredez. Szakála, bajusza nincs s egy elegáns színészhez hasonlít.

Fűvessy h. főkapitány ma délután fogta vallatóra s így csak a legközelebbi számunkban referálhatunk **Fodor** vallo-másáról.

## A Haverda-pör tárgyalása.

**Közeledik a befejezéshez.**

A „Kecskeméti Lapok” tudósítójától.

A Haverda bűnpör, amelynek a tárgyalásához éppen ma egy hete fogott hozzá a szegedi esküdtbíró az utolsó felvonás utolsó jeleneteinél tart.

Vasárnap délelőtt még hat tanút hallgatott ki a bíróság, akik **Jánossinak** és **Vojthának Szabadkán** való tartózkodásukat igyekeztek megvilágítani, ma délelőtt pedig az orvosszakértők kerültek sorra.

**Berger Mór dr.** szegedi törvénytudós orvosszakértő a következőket mondja: — **Jánossy Aladár** a vizsgálati fogságban és a főtárgyalás alatt megismerte. **Jánossy Aladár** nem szenved sem jelenleg elmezavarban, sem oly természetű öntudatlanságban, amely szabad elhatározási képességét korlátozná.

A vádbeli cselekedet elkövetése alkalmával sem szenvedett a vádlott elmezavarban, vagy öntudatlanságban. A vádbeli cselekedeteket a vádlott kora reggeltől késő estig összefüggően tárta elő és azokra híven visszaemlékezik.

**Mindezek dacára abnormális ember.** Abnormitásának valószínűleg öröklött terheltség az oka. Előadása szerint fölmenő ágon családjában öngyilkosok, tuberkulikusok voltak.

Már gyermekkorában is voltak olyan foltok, amelyek mutatják, hogy erkölcsi ellenállási képessége korlátozva volt.

Testi elfajulás tünetei ugyan nem mutatkoznak rajta, de sajátságos fejalkata van, reflexiói fokozottak, tulságos neuraszthéniában szenved. Neuraszthéniáját okozták szerencsétlen életkörülményei és vér-baja, amelyek **ellenállási képességét és cselekvési szabadságát korlátozzák.**

## Nviltér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

## Figyelmeztetés.

Alulírott kijelentem, hogy fiamnak **Szeless Józsefnek** senki ne hitelezzen, vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én őhelyette egy fillért sem fizetek ki.

**Szeless Albertné**  
vendéglősné.

## Salamon Gyula

mázoló-mester

elvállal épület, bútor, szobapadló és sirracs befestéseit a legjutányosabb árak mellett. Kéri a nagyérdemű közönség jóakarató pártfogását. Lakása IV. tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

### Eladó ház és szőlő.

II. tized 163. számú *cserepes ház*, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és színből, kövezett udvarral. — *Széktóhegyben*, az izsáki úton, Sárközy korcsma mellett, *170 ut szőlő*, — ugyancsak *Széktóhegyben* Sikari József-féle *212 ut szőlő*, a Polyák István szőlő mellett pedig *200 ut szőlő*. — *Mária-hegyben* dr. Igács József szőlő mellett *800 négyszögöl szőlő*. — XI. tized 160. számú *új cserepes ház*, kedvező fizetési feltételekkel *eladó*. *Bozsoki Ferenc* tulajdonossal értekezhetni II. tized, 163. számú házában. 373

### Ház eladás.

A piacz közelében, a posta hivatalhoz hatodik, I-ső tized, Vásárikis-utca 118. számú *ház*, mely áll 4 szoba, 3 konyha, mellékhelyiségek és pincéből, tágas udvar és kuttal, gazdálkodónak, vagy *üzlethelyiségnek* is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel *eladó*. Ugyanott értekezhetni a tulajdonos *ifj. Nagy Jánossal*. 418

**KIADÓ LAKÁS.** II. tized, Mária-utca 69. szám alatt 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel *május 1-ére* kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa kapu-oszlop, 1 (pikszni) kutrovás és egy jókarban levő mázsa *eladó*; értekezhetni a fenti szám alatt *Dékány György* tulajdonossal. 466

### Eladó házak.

X. tized 32. és 33. szám alatti házak, szabadkézből *eladók* együttesen vagy külön-külön is; értekezhetni a 32-ik számú háznál a tulajdonossal. 431

**Jó házi koszt kapható**

**Csillag**  
nővéreknél,  
Katona József utca  
46. szám

**Gyufagyári részvény 2 darab olcsón eladó.** Értekezhetni IX. tized, 399. szám alatt a tulajdonossal bármely időben. 546

### Kiadó.

Gyik utca 43. sz. alatt egy *két szobás utcai* (kilátással a Nagykőrösi utcára) s egy *három szobás udvari* lakás *kiadó május 1-ére*.

Valódi tiszta, saját főzésű **barackpálinka** *432* **kapható** literenként is **Kéry Menyhért**nél Csongrádi-nagy-utca 193. szám alatt.

**Nagyobb mennyiségű takarmányrépa eladó** métermázsánként **1 koronájával pusztá-Borbáson SZEMERE TESTVÉREKNÉL.** 439

### Eladó ház.

V. tized, Vörösmarty utca 155. számú sarokház, mely áll 2 üzlethelyiségből, 1 utcai lakás, 2 udvari lakás, pince és mellékhelyiségekkel kedvező fizetési feltételek mellett *eladó*. Értekezni lehet Reiszmann Márton lakatos-mesternél V. tized, Tehén-utca 270. szám. 510

### Kiadó lakások.

Serház sor 136/a. számú jelenleg méltóságos örgróf Pallavicini János úr által bérelt három egymásbanyiló utcai szobás lakás mellékhelyiségeivel, nagy istállóval vagy anélkül is; — továbbá ugyanott két egymásba nyiló utcai szobás lakás bútorttal vagy anélkül, mellékhelyiségekkel, nagy istállóval folyó évi május 1-től kiadó; — értekezhetni a tulajdonos Molnár Józseffel a helyszínen, az üzletben. 506

**Egy kazal búza-szalma,** — 800 esomóból, — **két kazal árpaszalma,** — 900 esomóból, — **18 kúp kukoricaszár egészen vagy ölenként is eladó Pusztafákán,** a csongrádi-úton, a hármás határnál; értekezni lehet helyben X. tized 182. szám alatt **Csabay Jánossal** vasárnap, kedden és pénteki napokon a délelőtti órákban. 534

### Eladó földbirtok.

Kecskeméthez 21 kilométerre, vasúti állomáshoz 3 és fél kilométerre 110 magyar holdas jó barna homok birtok, 6 hold szőlővel, 50 hold őszi vetéssel; — van rajta 12 hold kaszáló és elegendő épület — *eladó* élő és holt földszereléssel **30 ezer forintért**. Ugyanott 8 éves száraz kapu- és kerítés-oszlopok *olcsón eladók*. Értekezhetni VI. tized, 18. szám alatt a tulajdonossal. Ugyanoda 12 hold dinnyeföldre *424* **felesek kerestetnek.**

**Eladó szőlő.** Vágójárásban, a 7. és 8-ik kilométer között, idősb Tanú Ferenc szomszédságában **1 hold szőlő** szabadkézből *eladó*; értekezhetni XI-ik tized, Lapos utca 70. szám alatt. 539

### Eladó ház.

IV. tized, Varjú-utca 227. számú *ház*, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 5 kamra, pince és istállóból, kúttal ellátva, szabadkézből *eladó*; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 454

**Kölcsön** közvetítés a legelőkelőbb fővárosi pénzügyintézetekkel fennálló összeköttetésem folytán módomban áll **4-4½-5% os törlesztéses kölcsönöket** birtokokra az érték ½-ada erejéig rövid idő alatt megszerezni, vagy a régi jelzálogterheket olcsóbb kölcsönökkel megcserélni Hiteles telekkönyvi kivonat és kataszter beküldése esetén *díjmentesen minden előleg nélkül* eljárak, *özv. Steiner Mihályné* Budapest, VII. kerület Erzsébet-körút 1. szám. Telefon: 179-25. szám.

**SZECSKA ELADÁS.** Alulírott értesitem azon **kereskedőket**, akik **szecska** eladással foglalkoznak, hogy **olcsón** tudok számukra bármilyen mennyiségben **kitűnő jó szecska**t szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka-utca 174. szám (levelező lapon is). Tisztelettel: **Szentkirályi Tóth Vincze** örömlalom tulajdonos. 484

### Eladó szőlőbirtok.

**Kőrösi-hegyben**, a Szolnoki ut mentén **Tóth Károly** tulajdonát képező jó karban levő **1 hold gyümölcsös szőlő**, kedvező fizetési feltételek mellett, *eladó*. A tulajdonossal értekezni lehet V. tized, Vadász utca 314. sz. a. 423

## Meghívó

az

Első Magyar Kórházberendezési és Felszerelési Gyári Vállalat R.-t.

## alakuló közgyűlésére,

mely 1910. február 20-án, d. e. 9 órakor Kecskeméten, a Kecskeméti Közgazdasági Bank helyiségében (Nagy-kőrösi utca 20. szám)

fog megtartatni.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Közgyűlési elnök és jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldetése.
2. Az alaptőke jegyzésének és az előírt 30% befizetésének igazolása.
3. Az alapszabályok megalkotása.
4. Határozathozatal a társaság megalakulása fölött.
5. A társaság igazgatóságának az alapítók által való kinevezése.
6. A felügyelő bizottság egy évre való megválasztása.
7. Határozathozatal az alapítók részére a felmentvény megadása fölött.
8. Esetleges indítványok.

Kecskemét, 1910. évi február hó 12 én.

**Az alapítók.**